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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Palma Sola 
Edital de Concurso Público nº 006/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

MÉDICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Considere os itens a seguir: 

X - Depletado de Fator VIII, fibrinogênio e multímeros de alto peso molecular de Fator de von 

Willebrand, embora contenha a metaloproteinase responsável por sua metabolização. Volume: 150 mL a 

200 mL. 

Y - Rico em fatores de coagulação (V, VII e IX) e fibrinogênio. Volume aproximado: > 180 mL. 

Sobre os itens acima é correto afirmar que: 

A) X refere-se ao Concentrado de Hemácias e Y refere-se ao Concentrado de Plaquetas. 

B) X refere-se ao Concentrado de Plaquetas e Y refere-se ao Concentrado de Hemácias. 

C) X refere-se ao Plasma Fresco Congelado e Y refere-se ao Plasma Isento de Crioprecipitado. 

D) X refere-se ao Plasma Isento de Crioprecipitado e Y refere-se ao Plasma Fresco Congelado. 

 

02. Para transfusão de hemácias, entende-se que o paciente AB RhD negativo é compatível com: 

A) AB RhD negativo somente. 

B) AB RhD positivo / O RhD positivo / A RhD positivo / B RhD positivo / AB RhD negativo / O RhD 

negativo / A RhD negativo / B RhD negativo. 

C) AB RhD negativo / O RhD negativo / A RhD negativo / B RhD negativo. 

D) AB RhD negativo / A RhD negativo / B RhD negativo / AB RhD positivo / A RhD positivo / B RhD 

positivo. 

 

03. Das manifestações clínicas da pneumonia, são sintomas constitucionais: 

A) Febre e calafrios. 

B) Tosse e dispneia. 

C) Expectoração e dor pleurítica. 

D) Hemoptise e otite. 

 

04. São patógenos comuns das pneumonias adquiridas na comunidade, exceto: 

A) Streptococcus pneumoniae. 

B) Haemophilus influenzae. 

C) Moraxella catarrhalis. 

D) Legionella spp. 

 

05. A Esquistossomose é uma infecção produzida por parasito trematódeo digenético, cuja 

sintomatologia clínica depende do estágio de evolução do parasito no hospedeiro. Para o tratamento, o 

Oxamniquine, em adultos, é recomendado na dosagem de:  

A) 5 mg/kg, em dose única. 

B) 10 mg/kg, em dose única. 

C) 15 mg/kg, em dose única. 

D) 20 mg/kg, em dose única. 

 

06. Na Febre Tifoide, entre os diversos sintomas, observa-se o Sinal de Faget, caracterizado por: 

A) Dissociação pulso-temperatura. 

B) Febre alta e cefaleia associada. 
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C) Presença de equimoses em flancos abdominais. 

D) Surgimento de lesões do mesmo tipo das encontradas em outro local do corpo. 

 

07. No tratamento das Giardíases, o uso do Metronidazol é indicado na seguinte posologia: 

A) 250 mg, VO, 2 vezes ao dia, por 5 dias. 

B) 600 mg, VO, 2 vezes ao dia, por 5 dias. 

C) 1g, VO, dose única. 

D) 2g, VO, dose única. 

 

08. Sobre a Gonorreia considere a alternativa incorreta: 

A) A gonorreia é uma doença infecciosa do trato urogenital, de transmissão por via sexual, que pode 

determinar desde infecção assintomática até doença manifesta, com alta morbidade.  

B) Instaura-se um processo localizado que poderá desenvolver complicações no próprio aparelho 

urogenital ou à distância, provocando alterações sistêmicas.  

C) Clinicamente, a gonorreia apresenta-se de forma equivalente no homem e na mulher.  

D) Há uma proporção maior de casos em homens, sendo que, em 70% dos casos femininos, a 

gonorreia é assintomática. 

 

09. O clínico identifica o Abdome de batráquio da seguinte forma: 

A) Abdome muito achatado no diâmetro anteroposterior, com visibilidade dos bordos 

costocondrais, cristas ilíacas e sínfise púbica. Ocorre em indivíduos com caquexia, especialmente 

naqueles com desidratação importante. 

B) Abdome apresentando distensão uniforme e regular; encontrado em indivíduos obesos, 

portadores de ascites, em pacientes com grande meteorismo intestinal (obstrução intestinal) e 

em portadores de grandes tumores abdominais. 

C) Abdome caracterizado pela queda do hipogástrio sobre a sínfise púbica ocorre em grandes 

obesos, associada à fraqueza da parede muscular. 

D) Abdome caracterizado por dilatação exagerada de flanco, com aumento de diâmetro lateral, 

ocorrendo em indivíduos com ascite e obesos com diminuição da tonicidade da musculatura de 

parede abdominal. 

 

10. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A presença de ondas peristálticas visíveis em intestino delgado, denominada de agitação peristáltica de 

_________________, é caracterizada por movimentos rotatórios, acompanhados de fortes ruídos intestinais, 

denominados de borborigmos. Pode ocorrer um segundo tipo de ondas de peristalse, denominada de 

peristalse em degrau, as alças se contraem como em degraus de uma escada.” 

A) Kussmaul. 

B) Koebner. 

C) Nikolsky. 

D) Zileri. 

 

11. Ao exame físico, o paciente relata ao clínico que realizou uma colecistectomia há 5 anos atrás. O 

médico confirma o achado pela observação de uma cicatriz na região subcostal direita, denominada 

cicatriz de: 

A) Kocher. 
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B) McBurney. 

C) Luffy. 

D) Pfannenstiel. 

 

12. Devido a suspeita de uma úlcera gástrica perfurada em um paciente, o médico busca identificar o 

sinal de Jobert. Este sinal é positivo através do seguinte achado semiológico: 

A) Presença de macicez à percussão entre a linha axilar anterior e média em topografia de baço, 

durante a inspiração profunda. 

B) Ausência de macicez hepática. 

C) Equimoses em torno do umbigo. 

D) Percussão do abdome com timpanismo no centro e macicez em flancos. 

 

13. A depressão atípica é um subtipo de depressão que pode ocorrer em episódios depressivos de 

intensidade leve a grave, em transtorno unipolar ou bipolar. Além dos sintomas depressivos gerais, 

ocorrem: 

I. Hipersomnia (>10h/dia ou duas horas a mais que quando não deprimido). 

II. Perda do apetite e de peso corporal. 

III. Reatividade do humor aumentada (melhora rapidamente com eventos positivos e também piora 

rapidamente com eventos negativos). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

14. O sentimento de expansão e engrandecimento do Eu, presente em quadros maníacos, denomina-se: 

A) Elação. 

B) Logorreia. 

C) Loquacidade. 

D) Distraibilidade. 

 

15. Considere os itens a seguir: 

X - Tirosinemia tipo 2. 

Y - Homocistinúria. 

Sobre as doenças metabólicas, podemos afirmar que: 

A) X refere-se a uma doença metabólica muscular e Y refere-se a uma doença metabólica óssea. 

B) X refere-se a uma doença metabólica óssea e Y refere-se a uma doença metabólica muscular. 

C) X refere-se a uma doença metabólica dermatológica e Y refere-se a uma doença metabólica 

vascular. 

D) X refere-se a uma doença metabólica vascular e Y refere-se a uma doença metabólica 

dermatológica. 

 

16. São distúrbios/doenças metabólicas que se manifestam com psicose e depressão, exceto: 

A) Doença de Hartnup. 

B) Doença de Niemman Pick. 
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C) Distúrbios do Ciclo da Ureia. 

D) Mitocondriopatias. 

 

17. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O enfisema pulmonar ________________ apresenta o ácino pulmonar, comprometido por um alargamento ou 

destruição dos bronquíolos respiratórios, predominantes em zonas apicais, associado à prática tabagista.” 

A) Centroacinar. 

B) Panacinar. 

C) Acinar distal. 

D) Parasseptal. 

 

18. No exame de urina, cilindros são importantes marcadores de lesão renal, podem aparecer em grande 

número e de vários tipos dependendo da gravidade e do número de néfrons acometidos.  São 

característicos da insuficiência renal crônica os cilindros: 

A) Leucocitários. 

B) Eritrocitários. 

C) Epiteliais. 

D) Largos, em geral céreos ou finamente granulosos. 

 

19. Ao solicitar o exame de dosagem sérica de Creatinina, o clínico deve atentar-se às possíveis 

alterações pré-analíticas desse exame. Sobre essas alterações é correto afirmar que: 

A) Pacientes que utilizam Metildopa podem apresentar índices diminuídos de Creatinina. 

B) Pacientes que utilizam Cimetidina podem apresentar índices diminuídos de Creatinina. 

C) Portadores de doença hepática avançada podem apresentar índices diminuídos de Creatinina. 

D) Pacientes portadores de Dermatomiosite ou Polimiosite podem apresentar índices diminuídos 

de Creatinina. 

 

20. Sobre a dosagem de amilase e seus aspectos clínicos, é incorreto afirmar: 

A) Para o diagnóstico de pancreatite aguda ocorre elevação acentuada da enzima no soro (> 3 vezes 

o valor de referência) com pico nas primeiras 48 horas e normalização após 5 a 7 dias. 

B) A sensibilidade da hiperamilasemia para o diagnóstico de pancreatite aguda é aumentada nos 

casos de alcoolismo, de hipertrigliceridemia e nas dosagens tardias. 

C) Cetoacidose diabética, Obstrução biliar e Parotidite são patologias que cursam com elevação da 

amilase sérica. 

D) Macroamilasemia aparece em 1 a 2% da população e é um termo usado para a condição de 

elevação da amilase sérica sem comprometimento clínico. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da vírgula: 

A) Ela não a chamou, Mariana. 

B) Os pais dos alunos, compareceram à reunião. 

C) O resto, os CDs, nós colocamos no armário. 

D) Ontem de manhã, ela me ligou. 
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22. O modo subjuntivo do verbo exprime um fato: 

A) Certo. 

B) Concreto. 

C) Desafiador. 

D) Duvidoso. 

 

23. Em qual das alternativas abaixo a frase está corretamente escrita? 

A) A madrastra disponibilisou o bicabornato. 

B) A madastra disponibilizou o bicabornato. 

C) A madrasta disponibilizou o bicarbonato. 

D) A madrastra disponibilisou o bircabonato. 

 

24. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com X e não com 

CH: 

A) Chama – Choupana. 

B) Chuchu – Chorar. 

C) Chaga – Chinfrim.  

D) Chadrez – Chale. 

 

25. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego do pronome: 

A) A festa não será a mesma sem tu e elas. 

B) Perante eu e vós, aquelas criaturas são bem mais infelizes. 

C) Perante mim e vós, aquelas criaturas são bem mais infelizes. 

D) Levantaram calúnias contra os alunos e eu.  

 

26. Assinale a alternativa incorreta quanto à concordância: 

A) A fotografia vai anexo. 

B) Envio-lhes, inclusas, as certidões. 

C) Incluso segue o documento. 

D) A professora disse: muito obrigada. 

 

27. Correlações verbais se definem pela harmonia, pela coerência que se dá entre as formas verbais 

expressas no discurso propriamente dito, com vistas a fazer com que prevaleça o aspecto lógico, 

objetivo das ideias manifestadas. Assinale a alternativa que apresenta verbo pretérito mais-que-

perfeito composto do subjuntivo junto ao verbo no futuro do pretérito composto do indicativo: 

A) Se você tivesse feito o trabalho, eu teria avisado a professora. 

B) Pedi que ela fizesse o trabalho. 

C) Se você fizesse o trabalho, eu avisaria a professora. 

D) Falei para que amasse mais. 

 

28. A vírgula é usada para separar termos de mesma função em qual das alternativas? 

A) Esse cheque, não voltaremos a tê-lo. 

B) Selecionaram uma garota propaganda bonita, gentil, sorridente e atenciosa. 

C) Roberto, que hoje tem 28 anos, mudou bastante. 
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D) Os homens, que são fortes, julgam-se fracos. 

 

29. A crase não é facultativa em qual dos casos abaixo: 

A) Não desistiremos, iremos até as últimas consequências. 

B) Não desistiremos, iremos até às últimas consequências. 

C) Dei todos os meus carrinhos a ele. 

D) Enviei cartas à Heloísa. 

 

30. Analise o texto abaixo: 

“Pai, afasta de mim esse cálice 

Pai, afasta de mim esse cálice 

Pai, afasta de mim esse cálice 

De vinho tinto de sangue 

Como beber dessa bebida amarga 

Tragar a dor, engolir a labuta 

Mesmo calada a boca, resta o peito 

Silêncio na cidade não se escuta [...]”. 

(Chico Buarque, 1978) 

De acordo com a sua análise, qual a crítica da canção? 

A) Ele está cansado de beber vinho e procura outro tipo de bebida. 

B) Ele pede ajuda ao pai para parar com o alcoolismo. 

C) Ele se sente reprimido e censurado. 

D) Quando bebe vinho lembra-se do amigo que morreu banhado em sangue. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“O Poder Legislativo é exercido pela Câmara Municipal, composta de Vereadores, representantes do povo, 

eleitos no Município, em pleito direto e secreto, pelo sistema proporcional de votos, entre os brasileiros 

maiores de ____________ anos e no gozo de seus direitos políticos, para o mandato de _____________ anos, cuja 

eleição ocorrerá simultaneamente em todo o País.” 

A) 21 (vinte e um) / 4 (quatro). 

B) 18 (dezoito) / 4 (quatro).  

C) 21 (vinte e um) / 2 (dois). 

D) 18 (dezoito) / 2 (dois). 

 

32. Em relação aos aspectos geográficos do Brasil, analise: 

I. O maior estado por extensão territorial da Região Nordeste é a Bahia; 

II. O menor estado por extensão territorial da Região Norte é o Acre; 

III. O maior estado por extensão territorial da Região Centro-oeste é o Mato Grosso. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 



8 
 
 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

33. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A atleta da seleção brasileira de nado artístico Maria Clara Lobo, que estava na _______________, com a 

delegação para disputar o Campeonato Mundial de Esportes Aquáticos, foi flagrada no exame antidoping 

e já voltou ao Brasil.” 
(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 17 de julho de 2019) 

A) China.  

B) Indonésia.  

C) Austrália.  

D) Coreia do Sul.  

 

34. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, assinale a alternativa 

incorreta, tendo em vista o MERCOSUL: 

 “Brasil assume a presidência pró-tempore do MERCOSUL. A participação de Bolsonaro na 54ª Reunião do 

Conselho do MERCOSUL e países associado será precedida por uma série de reuniões entre funcionários de 

governos e diplomatas, que discutirão medidas para simplificar e desburocratizar as relações comerciais 

e institucionais entre as nações que compõem o próprio bloco e outros países.” 
(Fonte adaptada: http://agenciabrasil.ebc.com.br>acesso em 17 de julho de 2019) 

A) Com mais de duas décadas de existência, o Mercado Comum do Sul (MERCOSUL) é a mais 

abrangente iniciativa de integração regional da América Latina, surgida no contexto da 

redemocratização e reaproximação dos países da região ao final da década de 80. 

B) Os membros fundadores do MERCOSUL são Brasil, Argentina, Chile e Uruguai, signatários do 

Tratado de Assunção de 1991. 

C) A Venezuela aderiu ao Bloco em 2012, mas está suspensa, desde dezembro de 2016, por 

descumprimento de seu Protocolo de Adesão e, desde agosto de 2017, por violação da Cláusula 

Democrática do Bloco. 

D) O MERCOSUL é hoje instrumento fundamental para a promoção da cooperação, do 

desenvolvimento, da paz e da estabilidade na América do Sul. 

 

35. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O presidente Jair Bolsonaro afirmou no dia 16/07/2019 que, da sua parte, "está definido" que filho 

Eduardo Bolsonaro será indicado embaixador do Brasil em ___________. O presidente destacou, no entanto, 

que ainda faltam algumas etapas antes de oficializar a indicação.” 
(Fonte adaptada: https://g1.globo.com/>acesso em 17 de julho de 2019) 

A) Pequim.  

B) Moscou.  

C) Washington.  

D) Roma.  

 


